

寻岱岳区 象形 访景点

多彩天颐湖 魅力九女峰

九女峰

很偶然走进了八楼村,很偶然在八楼村遇到了一位艺者,闯进了一只“无聊鸟”的蜗居与梦想。

八楼村在九女峰山里,确切地说,如果看山就像看人一样,作山头、山腰、山脚的划分,那八楼应该是在锁骨窝的位置。在山窝里,一个很小的村子,都是片石垒砌的石头房子,村里的年轻人像鸟投林一样都飞进城里去了,村子里就剩下几十位老人,不至于使这个村子荒废和遗弃。

但是,有一个人却逆风而飞,他就像他笔下的“无聊鸟”在一个黄昏飞进村子,在这山窝里搭起自己的“窝”,找到了安居之地。

王觴是一位插画师,他为很多名著,像《昆虫记》《唐吉珂德》《伊索寓言》《列那狐》《绿野仙踪》《安徒生童话》《一个陌生女人的来信》等题画插图,自己还创作了长篇漫画故事《滚铁环》,水墨画《无聊鸟》在亚洲青年动漫节上获得至尊大奖。“无聊鸟”是王觴创作的艺术形象。王觴说,“无聊鸟”就是他自己。

在飞来九女峰之前,这只“无聊鸟”在北京的林子里“漂”了多年,后来回到济南,又去了安徽的当涂。有一年回泰安老家,无意中发现了九女峰里的这个村子,他觉得冥冥之中,这才是属于他自己的林子,于是动手改造了一所废弃的老房子,就把自己“无聊”的灵魂“诗意地安居”于“大地之上”了。

他画了一幅鸟的水墨,一只鸟交叉着“二郎腿”在黑的鸟巢里做梦:“早上,鸟们的歌唱叫醒我,温暖的阳光洒在我慵懒的羽毛上,夜晚的星星催我入眠,这是我梦中的生活。”这生活该是许多人心中的“诗与远方”。

九女峰在泰山的西南,与东南的徂徕山左右

相对。人们知道徂徕,但少有人知道九女峰的。有一天我在泰山凌汉峰下漫步,有人问我西南方向那座山的名字,我端详了一眼,想当然地说,是天平湖西边的凤凰山吧?泰山“一览众山小”,山下的这些小山是很容易被忽略不计的。

尽管会被“忽略不计”,但一旦你走近了,就会发现再小的山,也有它的景致,山里也有它的生命,住在山里的人,也有他们的生活和梦想。

我其实几年前就曾穿过这座山的阴与阳,只是那时不知道它就是“九女峰”。在山楂树开花的季节,我们路过一个叫“东西门”的村子,走进一户人家,看到两位老人在院子上的土灶上,蒸了一锅热气腾腾的菜窝窝。一只老母鸡领着一群小鸡觅食,母鸡站在石门台子上了,小鸡们却上不去,老母鸡“咕咕”地叫着,鼓励着小鸡们爬上去。那时不知道山上还有一个八楼。

这次我从山上的八楼下来,又去了东西门。村子里的人领我去村外的“神龙大峡谷”去看,看峡谷两侧的山上石头像“童子拜观音”,像“金蝉望月”,像“泰山石敢当”。可惜天旱,峡谷里还没有奔腾的水。

村里人跟我说,所谓的“神龙大峡谷”,是后来外面人取的名字。我们本来叫“门框沟”的,两面山相对,一道山谷横穿,就像一道门一样。所以我们村才叫“东西门”。我喜

欢这有些“粗浅”的名字。

回到城里,我才发现,坐在七楼房间里,目光穿过一座座高楼,就能看到九女峰横卧的山影。我想象此时在八楼村的一棵光秃的树上,“无聊鸟”窝在鸟巢里盘腿做梦。耳畔好像还有一首歌的旋律响起:“2002年的第一场雪,比以往时候来的更晚一些。停靠在八楼的二路汽车,带走了最后一片飘落的黄叶。”

文 山里人

神龙大峡谷
童子拜观音
摄影 山里人



天颐湖

泰山天颐湖旅游度假区是国家4A级景区,位于泰安城南满庄镇,距离泰山20公里,一南一北,与泰山遥相呼应。

景区规划面积15.2平方公里,其中水面面积6平方公里,2010年12月被评为国家级水利风景区。景区旅游资源丰富,不但有千亩花海、老爷车博览馆、梦想小镇、飞行体验馆等各项游乐设施,还有十万平休闲沙滩、如意画廊、十里花堤等休闲景点。

其中如意画廊从天空看去酷似一个圆润的如意,既有现代建筑的设计感,又充满着古典的巧思,精妙非常。